5. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

1.
Lavinin temel maddesi; ¢ini mirekkebi, is miirekkebi, sepya veya su katilmis baska boyadir. Kullanilan
boya genellikle siyahtir. ikinci bir boya olarak mavi ya da yesil kullanilabilir. Bu dogrultuda gérsellere
bakildiginda D secenegindeki farkli renk tonlarinin kullanildigi gorilmektedir.
Dogru Cevap:D

2.
Metne baktigimizda
Algi ve bilgilerin zihinde duru ve aydinlk olarak izlenme siireci, suur: biling
Sonsuza degin, sonsuzluga kadar devam eden: siirgit
Fiilde bulunan, hareketlik gosteren, edilgin karsiti: etken soézciiklerine karsilik
gelmektedir. A segenegindeki s6zcigiin anlami cimlede bulunmamaktadir.
Dogru Cevap:A

3.

Verilen bilgilere baktigimizda

- Kaan, karaleylek gormemistir.

- Melike, balaban ve telli turna gérmemistir.

- Erkeklerin higbiri balaban gérmemistir.

- Evin ve Mustafa, telli turna ya da kasik¢l gorememistir.
- Her 6grenci, bir kus tirt gérmdastar.

Kaan Evin Mustafa Melike
Karaleylek - gbrmedi
Balaban - gormedi -gormedi
Telli turna - gbrmedi - gormedi - gormedi
Kasikgl - gormedi - gormedi

Bu dogrultuda Mustafa, karaleylek gormastdir.
Dogru Cevap:D




4.

“Bunun o6niine gegebilmek icin ABD’de bulunan bir Gniversitede bilim insanlari, su yosunu kullanarak parmak
arasi terlik Urettiler.” ciimlesinde dogaya zarar vermenin dniine gegmek amaciyla dretildigi gérilmektedir.
Dogru Cevap:B

5.

Grafik incelendiginde B,C ve D segeneklerindeki bilgilere ulasildigi goriilmektedir. Ancak A secenegindeki yas
ilerledikge mutluluk orani diismektedir ifadesine 65+ yas grubunda ulagilmamaktadir.

Dogru Cevap:A

6.

Bes alt1 yaslarindaki bir gocuk parkta agaca tirmaniyordu. Onu izleyen annesi, cocuga ”Dikkat et, akilli dur,
¢ikma, in gabuk!” demiyor.” Agactan dusersen ne olacagini diigtinebiliyor musun?” diyordu.

Metne bakildiginda annenin olaylar hakkinda diisiiniip dogruyu bulmasi istedigi gorilmektedir.

Dogru Cevap:D

7.

Verilen bilgiler dogrultusunda siirlere baktigimizda
A secenegindeki siirde “yoktur” benzesme

C secenegindeki “karanliktan, uzaktan” benzesme
B segenegindeki “varligimi” ifadesi yumusama
Dogru Cevap:D

8.

“Buylk bir tehlike karsisinda olan kisi, bazen kendisine zarari olabilecek seyleri de gare diye deneyebilir. Zira o
anda iginde bulundugu durum, care diye yapistigi durumdan daha tehlikeli; ¢6zimden daha kotudir.”
atasodzliniin anlami “denize diisen yilana sarihr.”

Dogru Cevap:B

9.
Kaya kartaliyla ilgili bilgilere bakildiginda yasam alanlarina, beslenme sekillerine ve fiziksel yontemlerine
deginildigi gorilmektedir. Il numaral 6nciilde gegen ugma yontemleriyle ilgili bir bilgi metinde
bulunmamaktadir.

Dogru Cevap:A

10.
Metindeki alti gizili s6zcUgln cimleye kattigr anlam “bir olayl gormek ya da bir olaya tanik olmaktir.”
Dogru Cevap:C

11.
C segenegindeki “7’inci” ifadesinde yanhslik yapiimistir. Bu sira sayisinin dogrusu “7’nci” seklinde olmalidir.
Dogru Cevap:C



12.

Ug nokta, cimlede tamamlanmamis ciimlelerin sonuna konur. Bu dogrultuda bakildiginda B secenegindeki
“Koca koca agaglar, renk renk gicekler ve uzun ekinler” ifadesi tamamlanmamis bir cimledir.

Dogru Cevap:B

13.

Yazarin kendi yasamini anlattigi eserlere “otobiyografi” denir. Bu ifadeye baktigimizda C segenegindeki
ifadelerin otobiyografi oldugu gorilmektedir.

Dogru Cevap:C

14.

Yapim eki eklendigi s6zctgin anlamini degistiren ektir.

C segeneginde gift+gi: cift yapan kisi

B segenegindeki tuz+lu: igerisinde tuz olan

D segenegindeki ciz+gi: ¢iz eylemi sonucu ortaya c¢ikan sekil anlamina gelmektedir. Bu sozcikler, yapim eki
almistir. C segeneginde ise herhangi bir yapim eki yoktur ve kok halindedir.

Dogru Cevap:A

15.

Metinleri okudugumuzda A,C ve D seceneklerinde I. agiz anlatim
kullanilirken B seceneginde lll. agiz anlatim kullaniimistir.

Dogru Cevap:B

16.

Metne bakildiginda “%25,%20,%15 ve 2750” gibi ifadeler birer sayisal veridir. Bu metinde dolayisiyla sayisal
verilerden yararlaniimigtir.

Dogru Cevap:B

17.

insan disi varliklara insana ait 6zellikler yiikleme sanatina “kisilestirme” denir. Bu
dogrultuda secenekleri inceledigimizde A segenegindeki “Karincilar, heyecanla
yuvadan digari kostu.” Cimlesinde karincaya insani bir 6zellik yiklenmistir.
Dogru Cevap:A



18.

o Sifre ardisik rakamlar icermeyecektir.

® En az bir blylk harf bulunacaktir.

o Ozel karakterler yer almayacaktir. (.,,?,/,&,@)

o Sifre en az 6, en fazla 10 karakterden olusacaktir.

Sifrelerin ozellikleri incelendiginde

A secenegi ardisik sayi oldugu igin

B secenegi 6zel karakter bulundugu igin

D segenegi ise 5 karakterli oldugu igin sifreye uymamaktadir.
Dogru Cevap:C

19.
Giris paragrafinda kendinden dnceki ifadeyi hatirlatacak bir cimle olmaz.Bu dogrultu da baktigimizda
A secenegindeki sukulentler de kaktisler gibi cimlesi
B secenegindeki oysa ben de ifadesi
C segenegindeki bu sayede ifadesi kendisinde 6nce cliimle oldugunu hatirlatmaktadir.
Dogru Cevap:D
20.
Gorsel incelendiginde C secenegindeki bilgiye ulasilamaz. Clnki Fransa 3,2 milyar harcama yaparken
Japonya 3,1 milyar harcama yapmistir.
Dogru Cevap:C
5.SINIF TURKGE 4. KURUMSAL DENEME CEVAPLARI
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10.

5. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BiLGILER COZUMLERI

Paragrafta Kutup iklimi ve bu iklimde yasayan insanlarin hayatlariyla ilgili bilgi verilmistir. Buradan
farkh kaltdrlerin taninmasina ulasiriz.
Dogru Cevap: A

Okula zamaninda gelmek ve nobetin gerekliligini yerine getirmek sorumluluk, ders arag
gereclerini kullanmak ve 6neride bulunmak haktir.
Dogru Cevap: B

Verilen 6ncillerden Urartularin yaziyi kullandigina ulasabiliriz fakat tarih yazicihgiyla ilgili bilgi
yoktur.
Dogru Cevap: D

Verilen bilgilerden insanlarin el ele omuz omuza olmasi birlik beraberlik, yemek kiltirindn farkh
olmasi cografi sartlarin, farkli oyunlar da bolgesel farklihgin kanitidir.
Dogru Cevap: D

Dogu Anadolu’da okullarin kapanmasi egitimi, yollarin kapanmasi ulagsimi, soguga dayanikli
Urlnler yetistirilebilmesi beslenmeyi etkiler.
Dogru Cevap: C

Harita ve bilgiler degerlendirildiginde ahsabin yapi malzemesi olarak kullanildigina ulasabiliriz
fakat yagisa dayanikli olduguna ulasamayiz.
Dogru Cevap: B

Keyifli zaman gecirmek teknolojinin olumsuz tarafi degildir aksine olumlu yanidir.
Dogru Cevap: D

Ege Bolgesi’ndeki verimli ovalar tarimi, incir satisi ticareti, tarihi mekanlar turizmi gelistirir.
Dogru Cevap: A

Bilim insanlarinin genel ortak 6zellikleri arasinda 6n yargili olmalari yoktur.
Dogru Cevap: C

GAP ile ilgili verilen paragrafta projenin bolge kalkinmasi agisindan degerlendirmesi yapilmistir.
Ulkemizin en biiyiik projesi diyemeyiz.
Dogru Cevap: A



10.

5. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI COZUMLERI

Soruda rahmet kelimesinin, dini ve kelime anlami verilerek Allah'in (c.c.) Rahmet sifatina vurgu yapilan bir metin verilmis,
segeneklerdeki hangi sorunun cevabinin metin iginde yer almadigi sorulmustur. D segenegindeki soru Allah'in (c.c.) gérmesi ile ilgili
sifati sormaktadir. Bu sifatla ilgili bilgi metin iginde bulunmamaktadir. Dogru cevap D segenegidir.

CEVAP: D

Metinde Osmanli Devleti zamaninda Ramazanda uygulanan geleneklerden olan dis kirasi uygulamasi anlatilarak, gelenegin hangi
sonuglara yol agtiginin dncdller arasindan bulunmasi istenmektedir. | ve Il dncilde verilen sonuglar bu uygulamayla meydana gelir. 11l
onculdeki sonug meydana gelmez. Bu sebeple dogru énciiller | ve Il numaral oncillerdir. Dogru cevap B secenegidir.

CEVAP: B

Sorudaki gérselde Ramazan ayiyla ilgili kavramlara yer verilmis ek olarak bu kavramlardan bazilarinin tanimi da gorsel yanina
yerlestirilmistir. Gorseldeki kavramlardan hangisinin taniminin verilmedigi sorudaki dogru cevap "Fitre'" kavraminin tanimi yer
almamaktadir. Dogru cevap C segenegidir.

CEVAP: C

Verilen metinde, Melike'nin arkadasinin hastaligina tzllerek annesine anlatmasi ve annesinin de ona dua ederek arkadasin ayardim
edebilecegini diisiindliirmek niyetiyle ona soyledigi ayet yer almaktadir. Soru D segenegindeki yargiy1 vurgulamaktadir. Dogru cevap D
secenegidir.

CEVAP: D

Verilen soruda sofra adabinin tanimi verilerek, bu adabin nezaket kurallari arasinda yer aldigindan bahsedilmekte, seceneklerde yer
alan davraniglardan hangisinin sofra adabina uygun bir davranis oldugu sorulmaktadir. B segenegindeki davranis sekli sofra adabina
uygun bir davranigtir.

CEVAP: B

Soruda gorsellerde Ramazanla ilgili dort kavram ve bu kavramlarin tanimlari verilerek, kavramlarin yanindaki simgelerin kavram ve
tanimlar eslestirildiginde ortaya koyacagi 6rilim sorulmaktadir. Dogru 6rilim A segeneginde yer almaktadir.
CEVAP: A

Sorudaki 6ncillerde Hz. Lokmanin ogluna verdigi 6gutler yer almakta, Hz Lokman'in bu 6gutlerle ogluna verdigi mesajin ne oldugu
sorgulanmaktadir. D segeneginde yer alan mesaj Hz Lokman'in ogluna vermeye ¢alistigi mesajdir. D segcenegi dogru cevaptir.
CEVAP: D

Soruda tahhiyyat kelimesinin manasina yer verilerek Peygamberimizin (s.a.v.) uygulamasindan bahsedilmis, seceneklerde verilen
sorulardan hangisinin cevabinin metin iginde bulunmadigi sorulmustur. C segenegindeki sorunun cevabi metin iginde yer almamaktadir.
Dogru cevap C segenegidir.

CEVAP: C

Soruda Hz Hatice'nin Hz. Muhammed'in hangi Ozelliklerinden etkilenerek ona evlenme teklifinde bulundugunu soran sorudaki
oncillerden sadece | numarali 6ncil dogrudur. Dogru cevap A segenegidir.
CEVAP: A

Soruda Verilen onciillerde Hz. Muhammed'in aile igindeki davranislarina ve aile bireyleriyle iletisimine ornekler verilerek,
seceneklerdeki hangi hadis ile ayni yarginin gikarilabilecegi sorulmaktadir. D segenegi dogru cevaptir.
CEVAP: D



10.

5. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGILIiZCE COZUMLERI

Soru kokiinde, grafige gore dogru cevap sorgulaniyor. Grafige baktigimizda erkeklerin romanlari (novel) hikayelerden (story)
daha fazla sevdigini goriiyoruz.
Cevap: A

Soru kokiinde metne gore dogru olan segenek sorgulaniyor. Metne baktigimizda, | find nothing more entertaining than
staying at home and reading a good book. (Ben evde kalip iyi bir kitap okumaktan baska daha eglenceli higbir sey
bulamiyorum.) = He thinks that reading is better than other activities. (O okumanin diger aktivitelerden daha iyi oldugunu
disindr.) ifadeleri ayni seyi anlatmaktadir.

Cevap: B

Soru kokiinde hangi sorunun cevabi yoktur ifadesi yer aliyor. Bilgilere baktigimizda D sikkindaki: “Mugla’ya nasil gidebiliriz?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kokiinde konusmayi tamamlamayan secenek sorgulaniyor. D sikkinda: “Nerede kaldin?” sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru kokiinde dogru olmayan segenek sorgulaniyor. Konusma balonlarina baktigimizda Nash’in kéyde yasadigini ve sebze ve
meyve yetistirdigini gormekteyiz. Buna gore Nash bir gift¢idir. ama c sikkinda Nash’in bir terzi oldugu belirtilmis.
Cevap: C

Soru kokiinde bosluklardan herhangi birini doldurmayacak kelime sorgulaniyor.

The sky is blue. The sun is hot. It is sunny.

The air is moving fast. It is windy.

The sky is grey. Water is falling from the sky. It is rainy. Snowy (karh) ile alakali bir ifade yoktur.
Cevap: A

Soru kokiinde yanlis olan segenek sorgulaniyor. C sikkinda Sam ve Pam’in carrousel’e binmek istedikleri belirtilmis. Ancak
konusmalara baktigimizda Pam’in carrousel’i sikici buldugunu gérmekteyiz.
Cevap: C

Soru kokiinde Daisy’le alakali yer almayan bilgi sorgulaniyor. Metne baktigimizda Daisy’nin favori dersleriyle alakali bir bilgi
yoktur.
Cevap: C

Soru kokinde resimle eslesmeyen ifade sorgulaniyor. A sikkinda: “Babam mangali hazirliyor.” ifadesi yer var ancak resme
baktigimizda mangali amcasinin yaptigini gérmekteyiz.
Cevap: A

Soru kokiinde Mary’e uygun meni sorgulaniyor. Mary’nin 18 dolar’i var. Saat 8:15 ve Mary okul yolunda kahvalti igin bir
seyler yemek istiyor. Dersleri de 8:30’da basliyor. Buna gore en uygun meni C sikkindakidir.
Cevap: C
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5. SINIF 4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BiLIMLERi COZUMLERI

Galileo Galilei’'nin yapmis oldugu gézlem Giines’in kendi ekseninde déndugiini ispatlamistir. Bu durumun gozlemciler
tarafindan tekrar gorilebilmesi igin gdzlemin, Glines’in kendi eksenindeki donis sliresi olan yaklasik 30 giinliik siire
icerisinde birkag defa yapilmasi gerekir.

Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Tabloya bakildiginda suyun sicakliginin sabit kaldigi O ve 100 derece donma ve kaynama noktalaridir. Z maddesi 1535
derecede erimeye baslayacagi icin 0 °C’de kati haldedir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

A gorseli Ay’in son dordiin, B gorseli Ay’in ilk dordiin evresine aittir. Bu iki ana evre arasinda 14 giin bulunmaktadir. A
evresinden yaklasik 21 giin sonra dolunay evresi gorilir. B evresinden sonra hilal evresinin gériinmesi igin 14 glinden
fazla bir zamana ihtiyag vardir.

Bundan dolayi cevap A segenegidir.

Ay kire seklinde ve Diinya’nin uydusudur. D harfine benzeyen hali de son dordiin evresidir.
Bundan dolayi cevap A segenegidir.

K bitkinin kokl ve topraga tutunmasiyla birlikte su ihtiyacini karsiladigi kisimdir. L gévdedir. Ve bitkinin dik durmasini
besin ve suyun gerekli yapilara tasinmasinda iletim gorevi vardir. M yaprak glines 15181 ile besin tretimini gerceklestirir.

N cicek renk ve kokusu ile bocekleri cekerek tozlasmada gorevlidir.
Bundan dolayi cevap A segenegidir.

Canlilar; bitkiler, hayvanlar, mantarlar ve mikroskobik canlilar olmak Gzere 4’e ayrilir. Bitkiler ayrica cigekli ve giceksiz
olmak lzere 2’ye ayrilarak incelenir. Penguen omurgali hayvanlardan kuslara 6rnektir.
Bundan dolayi cevap B secenegidir.

Dinamometrelerin 6l¢iim yapabilecekleri cisimler asagidaki gibidir.

X Y
ON ONﬂ oN oN
20N 00N 500N 50N

] K o K [ K [

15N 15N 22N 15N 22N 15N 22N
N N M
90 N goN 120N

Bundan dolayi cevap C secenegidir.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

Baliklarin derisi tGzerindeki pullar su stirtinmesinden etkilenmeyi en aza indirerek sudaki hareketi
kolaylastirmaktadir. Bu durumun benzeri yani siirtiinme kuvvetinin azaltildigi 6rnek dislilere dékilen yag
orneginde gorilmektedir. Burada yag diglilerin birbirine sirtinmesini azaltarak hareketi kolaylastirmaktadir.
Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Yaylarin kalindan inceye dogru siralanigi Y-X-Z seklindedir. Kditleleri farkli L ve M cisimlerinin ayni yaya ayri
ayri asilmasi ile kuvvetin yaydaki uzamaya etkisi gézlemlenebilir. K cismi kalinliklari farkli iki yaya ayri ayri
asildiginda ise yayin kalinliginin uzamaya etkisi gézlemlenebilir. Yaylarin kalinliklari ve cisimlerin kitleleri
dikkate alindiginda X-Y-Z yaylarina sirasiyla K-L-M cisimleri asildiginda en ince yaya kiitlesi en fazla olan cisim
asllacagindan uzama en fazla, en kalin yayda ise uzama en az olacaktir.

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

Karisimlarin sicakligi ile ilgili yorum yaparken dikkat edilmesi gereken bir nokta soyledir; karisimin sicakligi
hicbir zaman karisimi olusturan sivilardan birinin sicakhgina esit olamayacagi gibi sicakligi fazla olan
maddenin sicakligindan fazla, sicakligl az olan madde sicakligindan da az olamaz.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Mayalanma olayinda besin olarak tuz kullanilabilecegi, su sicakhginin 30 dereceden farkh olabilecegi bir
durum ve kasigin karistirma hizinin farkl oldugu bir durum ile ilgili bir calisma olmadigindan bu ¢ikarimlari
yapamayiz.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

Termometrelerde bulunan maddenin isi etkisiyle genlesip biiziilmesi sayesinde ortam sicaklig
Olgllebilmektedir. Agilamayan konverse kapaginin sicak su ile genlesip agilabilmesi ile gdzlik caminin
cercevenin isitildiktan sonra sogutulmasi ile biiziilerek cami sikarak saglam bir sekilde durmasi genlesme
blzilmeye olumlu 6rneklerdir. Bosluksuz désenen tren raylarinin yazin sicakhk etkisiyle genlesip uzamasi
sonucu raylarin bozulmasi. Elektrik tellerinin kisin biiziilme sonucunda kopmasi. Soguk ortamda kalan bisiklet
tekerinin veya toplarin havasinin inmesi ile sicak havalarda metal cergeveli gozliiklerden camin dismesi
genlesme biiziilmeye olumsuz érneklerdendir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

Yapilan etkinlikte O derecedeki suya birakilan sise Gizerinde bulunan para hareketsizligini korurken 90
derecedeki suya birakilan sise Gzerindeki paranin ziplamasinin sebebi. Sicak su sise icerisindeki havanin
genlesmesine neden olmus ve bu durum madeni paranin ziplamasi ile sonuglanmistir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

Uzerinde delikler bulunan kutudan isik isinlarinin gcikmasi, i1sigin her yéne yayildiginin kanitidir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

Isik kaynagi engele yaklastirildiginda gblge boyu biylirken, 1sik kaynagi ile engel arasindaki mesafe arttig
zaman golge boyu kigulir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

Isik 1sinlari dogrusal olarak yayildigi icin enerji tiretiminin fazla olabilmesi icin 1s18in dogrudan panele gelmesi
gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap A secenegidir.



17. Omer’in yasadigi iilkede dogal ortamda aslan, zebra, kartal ve gitanin yasamasi bu iilkenin genis diizliiklerinin
bulundugu ve lilkede niifus artisinin yavas oldugu sonucu ¢ikarilabilir. Clink{ bu canlilar i¢in uygun yasam
alanlari genis diizliikler bos alan ve arazilerdir. Ayrica niifusun yavas artmasi da bu canlilarin yasamlarina
devam edebilmesi icin 6nemlidir. Yusuf’un yasadigi Gilkede dogal olarak kedi, kopek, serce, glivercin
gorilmesi burada gegmiste insanlarin etkisiyle canlilarin gesitliliginde azalma oldugu ¢ikarimini yapmamizi
saglayacaktir. Clinkii dogal cevrede daha farkli canlilar gorilebilecekken, sehirde gorilebilecek canlilarin
gorulebiliyor olmasi bu sonuca varmamiza neden olmaktadir.

Bundan dolayi cevap D secenegidir.

18. Fabrikanin kuruldugu 2010 yilindan sonra K canlisinin sayisindaki artis fabrikanin bu canh tzerinde olumlu
etki yarattigl sonucunu ¢ikarmamizi saglamaktadir. Bu akarsuda K,L ve M canlilarindan baska canlilarda
yasayabilir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

19. 2010 — 2015 yillari arasinda canli gesitliliginin artmasi bu yillar arasinda yaban hayatin korumaya alindigini
gosterebilir. 1995 — 2000 yillari arasinda canli gesitliligi artmistir, bu donemde kacgak avcilik artsaydi canli
cesitliligi azalmasi gerekirdi. 1990 — 1995 vyillari arasinda da canli gesitliligi artmistir, hava kirliligi gibi cevre
sorunlari canh gesitliliginin azaltma etkisine sahiptir.

Bundan dolayi cevap B secenegidir.

20. Gol ekosisteminde azalma yasanmamasi icin gole su getiren kaynaklarin temizligi korunmali, gél cevresinin
yerlesime acilmamasi saglanmali, kacak avciliga izin verilmemeli.
Bundan dolayi cevap D segenegidir.



